
С Ъ В Е Т З А Е Л Е К Т Р О Н Н И М Е Д И И 

П Р О Т О К О Л 

№65 

от заседание, състояло се на 26.08.2004 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Маргарита Пешева, Райна Николова, 

Райчо Райков, доц. д-р. Лилия Райчева, Тома Иванов, Мария 

Стефанова. 

ОТСЪСТВАЛИ: Юлиана Тончева (в отпуск), Стефан Димитров (в 

болничен). 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Приемане на проектобюджета на БНР за 2005 г. 

2. Приемане на проектобюджета на БНТ за 2005 г. 

Начало на заседанието 13,00 часа, водено от Райчо Райков, 

Председател на СЕМ, протоколист - Деяна Заркова. 

След уточняване на дневния ред, СЕМ пристъпи към обсъждане на 
проектобюджета на СЕМ за 2005 г. 

Райчо Райков уведоми Съвета, че в проектобюджета на СЕМ са 

внесени всички корекции, направени и обсъждани на предишното 

заседание на 24.08.2004 г., и го подложи на гласуване. 

СЕМ прие с шест гласа "за" (проф. Марко Семов не присъства на 

това гласуване.) проектобюджета за 2005 г. на СЕМ с 
направените на предишно заседание (24.08.2004 г.) корекции. 

ПО ТОЧКА "ПЪРВА": 

Тома Иванов във връзка с приемането на проектобюджетите на 
БНТ и БНР, каза, че Съветът има два варианта за решение: 1). Да 
подкрепи субсидията за БНТ така, както е планирана от 
Министерството на финансите. 2). Да подкрепи искането на БНТ за 



по-голяма субсидия. Той предложи да се изпратят придружителни 
писма към проектобюджетите на БНТ и БНР, съгласно изискванията 
на закона, до Министерството на финансите, че СЕМ не възразява по 
размера на предложението за субсидия. 
Маргарита Пешева допълни, че и. д. генерален директор на БНТ -
Борислав Геронтиев - се е аргументирал много разумно в 
обяснителната записка към проектобюджета, за искането за по-
голяма субсидия. 
Лилия Райчева каза, че й е направило впечатление в обяснителната 
записка фактът, че при разчитане на средствата за работни заплати е 
взето решение за намаляване числеността на персонала с 30 бройки, 
а пред СЕМ е говорено за намаляване на персонала с 600 бройки. В 
тази връзка, попита г-н Иванов има ли представа защо се получава 
такава разлика? 
Тома Иванов отговори, че има голямо противоречие между ЗРТ, 
който дава голяма самостоятелност на БНТ и БНР, и Закона за 
държавния бюджет. Противоречието идва от там, че съгласно 
логиката и философията на ЗРТ - БНТ и БНР са независими от 
държавния бюджет. В тази връзка, Министерството на финансите не 
може да се намесва в конкретния размер на работните места и в 
заплатите, но с параметрите по бюджета — всъщност пак се намесва, 
поставяйки по нисък разходен таван в съответния параграф. 
Лилия Райчева попита, това означава ли, че БНТ има два изхода: да 
уволни 600 бройки от персонала или да ги запази, но заплатите да са 
по-малки. 
Тома Иванов добави, че съществува и трети вариант - да запазят 
местата, но с разрешението на Министерството на финансите, да 
прехвърлят суми от друг параграф в параграфа "работни заплати", 
за да запазят социалния мир и служителите - със сравнително по-
ниски заплати. Тези оперативни работи в БНТ са важни с оглед 
предстоящия конкурс, защото, когато този проектобюджет стане 
факт, т.е., когато вече е депозиран в Министерството на финансите, 
кандидатите трябва да се произнесат по него. 
Райна Николова попита кой ще предостави тази информация на 
кандидатите? 
Тома Иванова отговори, че кандидатите могат да се поинтересуват 
и сами да стигнат до нея. Той добави, че има закон за достъп до 
публична информация, което им гарантира достъп до справка за 
проектобюджета. 
Райна Николова вметна, че и СЕМ може да даде тази информация 
и да посочи това в регламента. 
Лилия Райчева попита дали е възможно в регламента или с 
прессъобщение да се посочи, че кандидатите при подаване на 
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документите, на място - биха могли да се запознаят с 
проектобюджета. 
Тома Иванов отговори, че е напълно възможно СЕМ да даде 
информация, защото кандидатите трябва да се запознаят и най-вече 
- те трябва да се произнесат относно проектобюджета за 2005 г. на 
БНТ. 
Лилия Райчева допълни, Съветът трябва да даде индикация, че ще 
предоставя такава информация. 
Тома Иванов вметна, че сериозните кандидати сами ще се 
поинтересуват за информация, още повече, когато има различни 
източници. Не е редно СЕМ да афишира, че ще дава подобна 
информация. 
Райчо Райков подложи на гласуване приемането на 
проектобюджета на БНР. {Проектобюджет на БНР с вх. № 02-00-13 
от 24.09.2004 г. е приложен към протокол № 65) 

СЕМ реши със седем гласа "за" да изпрати придружително 
писмо до Министерството на финансите, в което ще изрази 
подкрепата си за предложението за субсидия за 2005 г. на БНР. 

ПО ТОЧКА "ВТОРА": 

Райчо Райков подложи на гласуване приемането на 
проектобюджета на БНТ. {Проектобюджет на БНТ с вх. № 03-00-55 
от 24.09.2004 г. е приложен към протокол № 65). 

СЕМ реши със седем гласа "за" да изпрати придружително 
писмо до Министерството на финансите, в което ще изрази 
подкрепата си за предложението за субсидия за 2005 г. на БНТ. 

ПО ТОЧКА "РАЗНИ": 

Райчо Райков направи предложение - във връзка с избора на 
външна юридическа кантора, която да осъществи заедно с 
Председателя на Съвета процесуалното представителство на СЕМ 
пред ВАС по делото, образувано по жалба на г-н Гоцев и на база 
предишно решение на СЕМ (от 03.05.2004 г.) - да се ангажира 
юридическата кантора "Батков, Стоев, Ботев и си-е". Г-н Райков 
уведоми Съвета, че е поучил и съгласие от страна на кантората - да 
се ангажира със защитата на СЕМ. 
Тома Иванов каза, че това е една безспорно сериозна кантора, но 
въпросът е какъв ще бъде размерът на хонорара им. 
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Райчо Райков отговори, че ще поискат минималната тарифа, с 
която кантората работи - около 1000 лева. 
Тома Иванов предложи да се гласува сумата за хонорар на 
кантората. 
Райчо Райков подложи на гласуване сума от 1000 до 1200 лева, 
която СЕМ да отпусне като хонорар на външна юридическа кантора 
за процесуалното представителство на СЕМ пред ВАС по делото, 
образувано по жалба на г-н Гоцев. 
СЕМ реши със седем гласа "за" да отпусне сума от 1000 (хиляда) 
до 1200 (хиляда и двеста) лева като хонорар на външна 
юридическа кантора за процесуалното представителство на 
СЕМ пред ВАС по делото, образувано по жалба на г-н Гоцев. 

Марко Семов каза, че очевидно има много кантори, които биха се 
заели със защитата на СЕМ, но според неговите впечатления, 
юридическа кантора "Батков, Стоев, Ботев и си-е" добре познава 
работата на Съвета. Проф. Семов завърши с това, че СЕМ може да се 
довери на тази кантора, която освен че е доказано име - ще отстоява 
и принципите на Съвета. 
Райчо Райков подложи на гласуване предложението да се ангажира 
юридическата кантора "Батков, Стоев, Ботев и си-е", която да 
осъществи заедно с Председателя на Съвета процесуалното 
представителство на СЕМ пред ВАС по делото, образувано по жалба 
на г-н Гоцев. 

СЕМ реши с пет гласа "за" и два гласа "въздържал се" (Мария 
Стефанова и д-р. Райна Николова) да възложи процесуалното 
представителство на СЕМ пред ВАС на юридическа кантора 
"Батков, Стоев, Ботев и си-е". 
Мария Стефанова аргументира своя вот, казвайки, че не е 
гласувала за начина, по който СЕМ да бъде представляван пред 
ВАС. 
Райна Николова каза, че се въздържа по същата причина. 

Райчо Райков направи предложение за отпускане парични помощи 
на проф. Марко Семов и г-жа Мариана Андреева предвид 
здравословни проблеми. 
След проведеното обсъждане, СЕМ реши с шест гласа "за" (проф. 
Марко Семов не присъства на това гласуване.) да отпусне: 

• Парична помощ в размер на 400 лева на проф. Марко Семов. 
• Парична помощ в размер на 200 лева на г-жа Мариана 

Андреева. 
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Дневният ред бе изчерпан и Райчо Райков закри заседанието. 

Приложени документи към Протокол №: 65 

1. Проектобюджет на БНР с вх. № 02-00-13 от 24.09.2004 г. 
2. Проектобюджет на БНТ с вх. № 03-00-55 от 24.09.2004 г. 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ: 

Лилия Райчева Маргарита 

Пешева 

Мария Стефанова 

Райна Николова 

Тома Иванов 

Райчо Райков 

Председател 

на СЕМ 

Марко Семов 

Стефан 

Димитров 

отсъства 

ЮлианаТончева отсъства 
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